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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 

 
 
Sitzungstag: 03.12.2020           Sitzungsort: Aula GS Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   

Brumbauer Anton   

Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   
Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard  
 

  

Schriftführer:   

Manfred Hunger    

   

   
   
   
   
 
 

 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der Verstorbenen Rosa Stangl, Sondorf.  
 
Der Gemeinderat ist mit der Änderung der Reihenfolge der Tagesordnungspunkte 
einverstanden. 

 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  
 

2. Bestellung eines weiteren Feldgeschworenen  

 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass Herr Dankesreiter Markus Interesse hat am Amt 

eines Feldgeschworenen. In der Gemeinde Hunding sind aktuell vier Feldgeschworene 

tätig.  

 

Der Gemeinderat bestellt Herrn Dankesreiter Markus, Rohrstetten zum 

Feldgeschworenen.  

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

3. Vereidigung eines Feldgeschworenen  

 
Bürgermeister Straßer nimmt Herrn Dankesreiter Markus den Eid lt. 
Feldgeschworenenrecht ab. Er dankt Herrn Dankesreiter für das Interesse an dieser 
Tätigkeit.  
 

4. Ergänzungssatzung „Sondorf Nord“, Billigung des Entwurfs 

 

Der Planer, Herr Kestel informiert über die Festlegungen der Satzung. Die komplette 

Austragsfläche kann nicht vor Ort dargestellt werden, daher werden 500 m² externe 

Fläche benötigt. 

 

Der Gemeinderat billigt den vorliegenden Entwurf der Ergänzungssatzung.  

 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 
 
Gemeinderat Schuhbaum beteiligt sich nicht an der Abstimmung.  

 

5. Vorstellung der Marke „Heimatviertel“ sowie Vorstellung Handlungsfeld 

Tourismus (ILE) durch 1. Bürgermeister Rohowski und Frau Rothkopf 
 
1. Vorsitzender Rohowski sowie Frau Rothkopf informieren über die Gründung der ILE, 
die Inhalte, die Ziele sowie die Möglichkeiten. Frau Rothkopf informiert über die neue 
Imagemarke „Heimatviertel“ in der sich die Regionen Sonnenwald, Lallinger Winkel und 
Ohetal wiederfinden sollen. Ziel ist es, unter Ausnutzung der verschiedenen Fördertöpfe, 
zunächst insbesondere kleinere Projekte zu unterstützen. Regelmäßige Informationen im 
Gemeinderat und die Installation eines ILE-Beauftragten je Gemeinde sollen zur 
Identifizierung und Förderung der ILE beitragen. Wichtig ist die Feststellung der 
jeweiligen Bedürfnisse verschiedener Bevölkerungsgruppen sowie die Umsetzung von 
Projekten, damit die Vorteile einer ILE realisiert werden können. Beim Handlungsfeld 
Tourismus ist gemeinsames Engagement erforderlich, dass vielen unterschiedlichen 
Profiteuren zu Gute kommt. Ziel ist die Zusammenarbeit der verschiedenen 
Sachbearbeiter in den Touristinfos, um Synergieeffekte zu erzielen und einen optimalen 
Personaleinsatz zu gewährleisten.  
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Im Anschluss an die Präsentation werden Fragen der Gemeinderatsmitglieder 
beantwortet.  

  
6. Baugesuche 

 
Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 

 
a)  

 
 
 
 

b) Buchbauer Grundstücks GmbH - Grundrissänderung im Verbrauchermarkt und 
Imbiss/Shop und Entfall der Tankstellenüberdachung (Tektur) bei Rohrstetten 
 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
 

c) Kribitzneck Bettina - Errichtung eines Heizhauses mit Hackschnitzelheizung in 
Panholling 
 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
 

d) Drexler Markus – Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung eines 
Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage und Pferdestall in Panholling 
 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

7. Erlass einer Vorkaufssatzung zur Begründung eines besonderen Vorkaufsrechtes 

 

Der Gemeinderat wird über die Möglichkeit einer Vorkaufssatzung für unbebaute 

Grundstücke im Bereich des Bebauungsplans „Gewerbegebiet Rohrstetten“ sowie  

„Sondergebiet für großflächigen Lebensmittelmarkt“ informiert.  

 

Der Gemeinderat billigt den vorliegenden Entwurf der Vorkaufssatzung.  

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

8. Haushaltsplan des Kindergartens für das Kindergartenjahr 2021 

 
Der Gemeinderat wird über den Haushaltsplan des Kindergartens, der für den laufenden 
Betrieb einen Überschuss von 150,-- Euro ausweist, informiert. Die Änderungen zum 
Vorjahr werden erläutert. Im Investitionsbereich sind zur Anschaffung von neuen 
Einrichtungsgegenständen insgesamt 8.700 Euro veranschlagt, die mit der 
Beschlussfassung zum Haushaltsplan als genehmigt gelten. Auf die Gemeinden Hunding 
und Lalling entfällt laut Defizitvereinbarung ein Anteil von 60 %. Der Gemeinderat nimmt 
die Ausführungen zur Kenntnis und billigt den Haushaltsplan 2021 in vorgelegter Form.  
 

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 
 

9. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

- Offizielle Gratulation zum Geburtstag von Gemeinderat Stangl Maximilian. 

- Die Bauhofertüchtigung ist gut gelaufen.  

- Im Zuge der Überprüfung der Reparaturkosten des alten Unimogs sind erhebliche 

Aufwendungen seit Mai 2016 festgestellt worden, ein Ersatzfahrzeug ist zu 

überdenken. 
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- Ein neuer Bauhofmitarbeiter ist im Rahmen eines geringfügigen 

Beschäftigtenverhältnisses angestellt worden.  

- Die Linde bei Kieflitz, die bisher unter Naturschutz gestellt ist, kann nach 

Rücksprache mit dem Landratsamt eventuell gefällt werden.  

- Die Angebotseinholung für die Einzäunung des Schönungsteichs bei der 

Kläranlage läuft derzeit.  

- Der Dachstuhl am Anbau des Feuerwehrgerätehauses ist mittlerweile errichtet, 

die Arbeiten erfolgten in Eigenleistung. 

- Die Zufahrt zum Baugebiet „Panholling Süd II“ ist mittlerweile gesichert, damit ist 

eine Realisierung des Baugebiets über die Fa. Penzkofer möglich.  

 

10. Anfragen 

 

a.) Gemeinderat Brumbauer schlägt vor, dass eine Rückfahrkamera am neuen Unimog 

sinnvoll ist.  

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass dies bei der Beschaffung berücksichtigt werde. 

b.) Gemeinderat Höbler verweist auf eine Anfrage wegen überhöhter Geschwindigkeiten 

im Bereich des Eschbügelwegs sowie auf Probleme beim Kreuzungsbereich in 

Rohrstetten.  

 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass dies im Rahmen einer Verkehrsschau 

besprochen werden wird.  

c.) Gemeinderat Stangl informiert über einen Wasseraustritt bei der Abzweigung 

Bundesstraße B533 in Richtung Kieflitz.  

 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass die Problematik mit dem Straßenbauamt geklärt 

werde.  

 
 

Thomas Straßer, Sitzungsleiter   Hunger, Niederschriftsführer 
 


